ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΜΕ PYTHON
ΑΣΚΗΣΗ 1 (10%)

Να εκτελέσετε την αφαίρεση (0101)2 - (0111)2 στο δυαδικό σύστημα αρίθμησης, χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του συμπληρώματος ως προς 2. Θεωρήστε ότι οι δυαδικοί αριθμοί αναπαριστώνται με 8 δυαδικά ψηφία (bits).
ΛΥΣΗ

Αρχικά, αναπαριστούμε τους δυαδικούς αριθμούς με 8 bits. Βρίσκουμε το συμπλήρωμα ως προς 2 του αφαιρετέου και το προσθέτουμε στον μειωτέο. Το αποτέλεσμα της πρόσθεσης είναι η ζητούμενη διαφορά.
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Επομένως, (0000 0101)2 - (0000 0111)2 = (1111 1110)2
ΑΣΚΗΣΗ 2 (15%)

Δίνεται το παρακάτω κύκλωμα.

[image: image2.png]



Να γραφεί πρόγραμμα στη γλώσσα προγραμματισμού python, το οποίο διαβάζει τις τιμές των εισόδων A, B και C του κυκλώματος και εμφανίζει την τιμή εξόδου F.
ΛΥΣΗ
A=int(raw_input("Δώσε τιμή Α"))

B=int(raw_input("Δώσε τιμή B"))

C=int(raw_input("Δώσε τιμή C"))

F = ~(A & B) ^ ~(B | C)

print (F)
ΑΣΚΗΣΗ 3 (15%)
Γράψτε στη γλώσσα προγραμματισμού python τη συνάρτηση:

def bitwise_XOR(a, b)

που δέχεται ως είσοδο τις λίστες a και b, η κάθε μία από τις οποίες περιέχει ίσου πλήθους ακέραιους αριθμούς με τιμές 0 και 1 που αντιπροσωπεύουν τα ψηφία ενός δυαδικού αριθμού, και εμφανίζει στην οθόνη το αποτέλεσμα της λογικής πράξης XOR μεταξύ των αντίστοιχων ψηφίων των δύο δυαδικών αριθμών, ξεκινώντας από τα ψηφία στην αρχή της κάθε λίστας.

ΛΥΣΗ
def bitwise_XOR(a, b):

for i in range(len(a)):

if (a[i]!=b[i]): 

print("1"),

else: print("0"),
ΑΣΚΗΣΗ 4 (15%)

(α) Δημιουργήστε ένα λεξικό με 3 στοιχεία της επιλογής σας, στο οποίο όμως τα κλειδιά είναι συμβολοσειρές με μικρά γράμματα και οι τιμές λίστες 3 αριθμών. 
(β) Αλλάξτε στο λεξικό το δεύτερο κλειδί σε κεφαλαία γράμματα. 
(γ) Από κάθε τιμή του λεξικού αφαιρέστε ένα διαφορετικό στη σειρά στοιχείο.
ΛΥΣΗ
dd={'a':[1,2,3],'b':[3,4,5],'c':[5,6,7]}

dd['b'.capitalize()] = dd['b']

del dd['b']

dd['a'].pop(0)

dd['B'].pop(1)

dd['c'].pop(2)
ΑΣΚΗΣΗ 5 (15%)

Γράψτε μια συνάρτηση που δοθέντος ενός ακέραιου ή float αριθμού m και ενός ακέραιου αριθμού n από 0 ως 9 να μετρά πόσες φορές εμφανίζεται το n στον m.

ΛΥΣΗ
def cd(n,m):

    s = str(m).replace('.',"")

    ll=[]

    for i in s:

        if int(i)==n:

            ll.append(m)

    print 'o arithmos', m, 'periexei', len(ll), 'fores to', n
ΑΣΚΗΣΗ 6 (15%)

Γράψτε στη γλώσσα προγραμματισμού python τη συνάρτηση:

def scalar(arr)

η οποία δέχεται ως όρισμα μια λίστα arr που περιέχει ακεραίους αριθμούς και επιστρέφει:

· 1,
αν η απόλυτη τιμή της διαφοράς οποιωνδήποτε δύο διαδοχικών στοιχείων της λίστας είναι μικρότερη ή ίση με 1, 

· 0,
σε αντίθετη περίπτωση.
ΛΥΣΗ
def scalar(arr):

for i in range(len(arr)-1):

if ((arr[i]-arr[i+1]>1) or (arr[i]-arr[i+1]<-1)):

return(0) 

return(1)
ΑΣΚΗΣΗ 7 (15%)
Να γραφεί αναδρομική συνάρτηση στη γλώσσα προγραμματισμού python, η οποία για έναν θετικό ακέραιο αριθμό το πολύ 9 ψηφίων εμφανίζει το άθροισμα των ψηφίων του αριθμού. Για παράδειγμα, ο αριθμός 562459 έχει άθροισμα ψηφίων: 5+6+2+4+5+9=31.
ΛΥΣΗ
def SumOfDigit(a):
if(a==0):

return 0

return (a%10 + SumOfDigit(a//10))
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